

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 33 (9098) | Пятница, 8 февраля 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

Секретарь колхозной партийной организации

Первичные партийные организации — основа большевистской партии. Они связывают руководящие органы партии с широкими массами трудящихся...

Огромную организаторскую и воспитательную работу ведут в деревне колхозные первичные партийные организации. Умело используя возможности, созданные в результате разрушения артелей...

Бесспорность колхозной, как и всякой другой первичной партийной организации во многом зависит от деловых качеств ее секретаря. Секретарь партийной организации — политический руководитель, вождь масс...

Секретарь колхозной партийной организации должен лично осуществлять руководство агитколлективом, повседневную помощь агитаторам, добиваться, чтобы политическая агитация была действенной, направлялась на достижение хозяйственных успехов...

Устав ВКП(б) обязывает первичную партийную организацию оказывать содействие райкому партии во всей его практической работе. Отсюда обязанность секретаря — осуществлять связь первичной партийной организации с райкомом...

Опыт показывает, что подавляющее большинство секретарей колхозных партийных организаций края с чувством высокой ответственности относятся к исполнению своих обязанностей, умело совмещают производственную работу в общественном хозяйстве колхозов с руководством первичными партийными организациями...

Заслуживает внимания опыт работы секретаря партийной организации колхоза «Советская Сибирь», Алтайского района, тов. Худякова. Помня, что партийное руководство является коллективным руководством, тов. Худяков никогда не принимает единоличных решений, он постоянно советуется с членами бюро, партгруппы, актива...

Партийное бюро и его секретарь большое внимание уделяют подготовке и проведению партийных собраний. Активное обсуждение на собраниях самых актуальных вопросов жизни колхоза и колхозников повышает сознательность коммунистов, развивает их инициативу, учит их правильному подходу к решению очередных задач...

Болховиким сельхозартели имени Буйбышева, Рубцовского района, выступил видный представитель краевого социалистического соревнования за образцовое проведение зимних общественных работ. Это замечательное начинание возглавляет колхозная партийная организация. Ее секретарь тов. Пасеченко ежедневно бывает на животноводческих фермах, детально выискивает в организации ямки скота, оказывает практическую помощь колхозникам...

Вслед за принятием решения по тому или иному вопросу секретарь партийной организации. Пасеченко при помощи актива организует коммунистов, всех колхозников на превращение в жизнь принятого решения. При этом партийная организация не подменяет правление колхоза, а помогает ему выполнять намеченные мероприятия путем расширения социалистического соревнования, усиления массово-политической работы, обобщения и распространения передовых методов труда.

Хорошо работающим колхозным партийным организациям в нашем крае много. Это свидетельствует о том, что живые партийные кадры непрерывно растут, обогащаются опытом. Опираясь на актив, они умело направляют деятельность первичных партийных организаций, повышают активность всех коммунистов.

Приходится, к сожалению, отметить, что некоторые секретари колхозных партийных организаций работают без инициативы, не проявляют должной настойчивости в повышении уровня организационно-партийной и партийно-политической работы на селе. Взяв, например, секретаря партийной организации колхоза имени Фрунзе, Егорьевского района, тов. Нечунаева. Он редко общается с коммунистами и колхозниками, глубоко не выискивает в производственных делах артели. В результате коммунисты этой партийной организации разобщены и не оказывают должного воздействия на организационно-хозяйственное укрепление колхоза.

Аналогичные примеры можно привести и по Солонговскому району. Здесь в партийных организациях колхозов «Пограничник», «Строитель», «Гигант» редко созываются собрания коммунистов, отсутствуют агитаторы, отсутствует контроль за политическим ростом членов и кандидатов ВКП(б). О серьезных недостатках в деятельности колхозных партийных организаций района убедительно говорит еще и тот факт, что на отчетно-выборных собраниях в 11 партийных организациях работа секретарей и бюро за отчетный период признана неудовлетворительной.

В связи с укрупнением колхозов во многих бригадах и на фермах созданы партийные группы. Большинство партийгруппов — это передовые колхозники, пользующиеся авторитетом и доверием коммунистов и беспартийных. Однако значительная часть партгруппиров не имеет опыта партийной работы и нуждается в помощи. Тем не менее факты показывают, что многие секретари первичных партийных организаций не оказывают им помощи на месте, не ставят их отчетов на обсуждение бюро или общих партийных собраний.

Чтобы поднять партийное руководство на должную высоту, — учит товарищ Сталин, — нужно поднять прежде всего квалификацию партийных работников. Вот почему райкомы ВКП(б) должны терпеливо учить низовые партийные кадры искусству большевистского руководства, заботиться о том, чтобы каждый секретарь колхозной партийной организации настойчиво выискивал свои политические выкладки, добросовестно относился к исполнению своего ответственного поручения, чтобы он на деле оправдывал высокое доверие, оказанное ему коммунистами.

Важным средством воспитания низовых партийных кадров являются семинары, совещания секретарей, заслушивание их отчетов на бюро райкомов ВКП(б). Но как эти важные советы и указания, даваемые секретарям партийных организаций на семинарах, совещаниях и заседаниях бюро, они не могут полностью заменить практическую помощь на месте. На проходящих ныне районных партийных конференциях делегаты остро критикуют работников ряда сельских райкомов партии за то, что они, бывая в колхозах, мало интересуются деятельностью партийных организаций, не оказывают надлежащей помощи их секретарям, не общаются с рядовыми коммунистами.

Задача состоит в том, чтобы райкомы ВКП(б) ушли от справедливых критических замечаний коммунистов и приняли решительные меры по улучшению руководства колхозными партийными организациями. Надо, чтобы секретари, заведующие отделами и инструкторы райкомов бывали в колхозах не наездами, а выискивали там длительное время, глубоко выискивали в жизнь колхозных партийных организаций, оказывали помощь их секретарям на месте, в ходе практической работы.

Правильное руководство райкомов ВКП(б) колхозными партийными организациями, повседневное воспитание низовых партийных кадров — важнейшее условие дальнейшего подъема партийно-политической работы на селе, важнейшее условие дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в 1951 году

Сообщение Статистического Управления РСФСР

Развитие республиканской и местной промышленности РСФСР, сельского хозяйства и транспорта, капитальное строительство, разветвление товарооборота и повышение материального и культурного уровня жизни населения в 1951 году характеризуются следующими данными:

Годовой план производства валовой продукции на 1951 год выполнен республиканской и местной промышленностью РСФСР на 104 процента. Отдельными министерствами и ведомствами годовой план производства валовой продукции промышленности выполнен следующим образом:

Table with 2 columns: Name of ministry/industry and percentage of plan completion for 1951. Includes items like Ministry of local industry (107%), Ministry of industry (104%), Ministry of forest industry (100.1%), etc.

В 1951 году республиканская и местная промышленность перевыполнила план производства проката черных металлов, металлорежущих и деревообрабатывающих станков, электромоторов, электрогенераторов, центробежных насосов, слесарно-монтажного инструмента, лесопильных рам, тараканного оборудования, газовых ламп и колонок, ламп дневного света, оптико-механических приборов, тисов, санитарного фаянса. Сверх плана выпущено значительное количество товаров широкого потребления — хлопчатобумажных и шерстяных тканей, верхнего и бельевого трикотажа, пуховых платов, резиновой обуви, мебели, чехловок, ошейников, пинжухи, гармонок, баянов и аккордеонов, пинжухи, манжонки, электротранспортных средств и чайников, фарфоро-фаянсовой посуды, столовых ножей и вилок, торопов, перелес, казачьих, кофеек, детских велосипедов, колбасных и кулинарных изделий, сыра, макаронных и кондитерских изделий, консервов, вина, пива и других товаров для населения.

Республиканская и местная промышленность РСФСР в 1951 году продолжила улучшать качество и расширять ассортимент промышленной продукции. При выполнении и перевыполнении годового плана по производству валовой продукции во все республиканские министерства и ведомства выданы установленные задания по ассортименту и качеству промышленной продукции. Министерство легкой промышленности РСФСР не полностью выполнило задание по выпуску отдельных видов чулок. Министерство местной промышленности РСФСР не выполнило задание по выпуску фарфоро-фаянсовой и металлической посуды в установленном ассортименте. Совет промысловой кооперации РСФСР и Совет лесопромышленной кооперации РСФСР не выполнили план производства отдельных видов мебели.

Производство отдельных видов промышленной продукции республиканской и местной промышленности, промысловой кооперативной и кооперативной инвальной РСФСР в 1951 году изменилось по сравнению с 1950 годом следующим образом:

Table with 2 columns: Name of product and percentage change from 1950. Includes items like Black metal (115%), Tractor (121%), Cotton (160%), etc.

Table with 2 columns: Name of product and percentage change from 1950. Includes items like Cotton (115%), Wool (118%), Linen (110%), etc.

В республиканской и местной промышленности РСФСР улучшилось использование оборудования. На предприятиях Министерства промышленности строительных материалов РСФСР повысилась производительность прессы красного и синтетического кирпича. Увеличилась удельная выработка силикатного кирпича. На предприятиях Министерства лесной промышленности РСФСР возросла производительность лесопильных рам. На предприятиях Министерства местной промышленности РСФСР повысилась производительность врубочных машин и увеличилась добыча торфа фабрично-заводским способом, повышающим производительность труда и качество торфа. На предприятиях Министерства легкой промышленности РСФСР производительность ткацких станков в хлопчатобумажном и шерстяном производстве была выше, чем в 1950 году.

Расход сырья, материалов, топлива и электроэнергии на единицу продукции в республиканской и местной промышленности РСФСР в 1951 году был снижен по сравнению с 1950 годом, а во многих отраслях производства также и по сравнению с плановыми нормами. На электростанциях Министерства коммунального хозяйства РСФСР снижались удельный вес расхода топлива на производство электроэнергии.

Установленный на 1951 год план снижения себестоимости промышленной продукции перевыполнен. Снижение себестоимости продукции государственной промышленности республиканской и местной промышленности РСФСР в 1951 году по сравнению с 1950 годом составило около 4 процентов, не считая экономии от снижения цен на сырье и материалы.

Сельское хозяйство РСФСР в 1951 году достигло новых успехов в развитии социалистического земледелия и общественного животноводства, а также в организационно-хозяйственном укреплении колхозов. Посевные площади всех культур в 1951 году увеличились по сравнению с 1950 годом на 5,7 миллиона гектаров. При этом увеличились посевы хлопчатника, сахарной свеклы, подсолнечника и других технических культур. Значительно расширились посевы многолетних и однолетних трав, кормовых корнеплодов и силосных культур.

План сева озимых культур под урожай 1952 года колхозами и совхозами Министерства совхозов РСФСР выполнен. Под посев озимых 1952 года вспахано забой на 5 миллионов гектаров больше, чем было вспахано осенью 1950 года. В сельском хозяйстве РСФСР в 1951 году увеличился и обновился парк тракто-

ров, комбайнов, прицепных орудий и других сельскохозяйственных машин, а также грузовых автомобилей. Это позволило еще более повысить уровень механизации основных сельскохозяйственных работ. Машино-тракторные станции выполнили в 1951 году сельскохозяйственных работ в колхозах на 19 процентов больше, чем в 1950 году. В настоящее время более двух третей всех полевых работ в колхозах выполняются машино-тракторными станциями. Вся пахота и три четверти сева в колхозах механизированы. В 1951 году комбайнами убрано в колхозах 68 процентов всей площади зерновых культур. Почти полностью механизированы все основные сельскохозяйственные работы в совхозах.

Значительно увеличилось число колхозов, применяющих электроэнергию при обработке зерна, приготовлении кормов, водоснабжении, доении коров, стрижке овец. Поголовье скота в колхозах и совхозах в 1951 году продолжало увеличиваться. В общем поголовье скота общественное животноводство колхозов и совхозов стало преобладающим.

Поголовье общественного скота в колхозах за 1951 год увеличилось: крупного рогатого скота — на 10 процентов, в том числе коров на 10 процентов; поголовье свиней — на 25 процентов, овец и коз — на 16 процентов и лошадей — на 10 процентов. Поголовье птицы в колхозах увеличилось более чем в полтора раза. В совхозах Министерства совхозов РСФСР за истекший год поголовье крупного рогатого скота возросло на 13 процентов, в том числе коров на 15 процентов; поголовье свиней — на 16 процентов, овец и коз — на 24 процента и лошадей — на 13 процентов. Поголовье птицы в совхозах увеличилось на 21 процент.

Колхозы, лесхозы, машино-тракторные станции и лесозащитные станции, а также совхозы степных и лесостепных районов европейской части РСФСР произвели в 1951 году посадки и посева посадочных лесонасаждений на площади 535 тысяч гектаров.

Грузооборот автомобильного транспорта Министерства автомобильного транспорта РСФСР в 1951 году возрос по сравнению с 1950 годом на 18 процентов. План перевозок грузов в 1951 году выполнен. Перевозки пассажиров автобусами в 1951 году по сравнению с 1950 годом увеличились на 29 процентов, при этом значительно возросли пассажирские железнодорожные перевозки автобусами регулярных линий.

Грузооборот речного транспорта Главного управления по транспортному освоению малых рек при Совете Министров РСФСР в 1951 году по сравнению с 1950 годом увеличился на 15 процентов, а перевозки грузов на 23 процента. В 1951 году капитально отремонтировано дорог и мостов республиканского и местного значения в полтора раза больше, чем в 1950 году. Однако план ремонта дорог Главным дорожным управлением при Совете Министров РСФСР невыполнен.

В 1951 году в РСФСР осуществлена большая программа по жилищному, коммунальному и культурно-бытовому строительству. Министерство жилищно-гражданского строительства РСФСР увеличило объем строительно-монтажных работ по сравнению с 1950 годом на 12 процентов. Главное управление по делам сельского и колхозного строительства при Совете Министров РСФСР увеличило объем строительных работ почти в полтора раза. Республиканские строительные организации в 1951 году получили новые высокопроизводительные строительные машины и механизмы. По сравнению с 1950 годом стоимость строительства снижена, сокращены сроки строительства. Однако некоторые республиканские строительные организации не обеспечили выполнения установленных для них государственным планом заданий по снижению стоимости строительства.

Государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами, а также населением городов и рабочих поселков с помощью государственного кредита в 1951 году построены жильные дома общей площадью свыше 17 миллионов квадратных метров. Кроме того, в сельских местностях РСФСР построено около 200 тысяч жилых домов. В 1951 году продолжалось дальнейшее разветвление советской торговли. Четвертое по счету после отмены карточной системы снижение государственных розничных цен на товары массового потребления, проведенное по решению Правительства СССР, привело к дальнейшему значительному усилению продаж товаров населению. В течение 1951 года было продано населению товаров по линии государства:

Австрийские деловые круги за расширением торговых связей (4 стр.). Всенародное обсуждение проекта конституции Польской Народной Республики (4 стр.). Против ремилитаризации Западной Германии (4 стр.). События в Коре (4 стр.). Смерть английского короля Георга VI (4 стр.). В Совете Безопасности (4 стр.). Требование коммунистической фракции шведского риксдага (4 стр.).

Расширилась торговая сеть государственной и кооперативной торговли. В 1951 году открыто около четырех тысяч новых магазинов. Продажа населению сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках в 1951 году по сравнению с 1950 годом также увеличилась, при этом значительно возросла продажа муки, сала, птицы, яиц, фруктов и меда.

Численность рабочих и служащих в республиканском и местном хозяйстве РСФСР на конец 1951 года была больше, чем в конце 1950 года, на 4 процента. В истекшем году в РСФСР окончено расселенные, железнодорожные, горнопромышленные училища, школы фабрично-заводского обучения и горнопромышленные школы и направлено на работу в промышленность, строительство и на транспорт 236 тысяч молодых квалифицированных рабочих.

На предприятиях республиканского и местного подчинения путем индустриально-бригадного ученичества и курсового обучения в 1951 году проведено повышение квалификации и обучение более одного миллиона рабочих и служащих. Производительность труда рабочих в государственной промышленности республиканского и местного подчинения возросла в 1951 году по сравнению с 1950 годом на 8 процентов.

В РСФСР в течение 1951 года достигнуты дальнейшие успехи во всех областях социалистической культуры. Число семилетних и средних школ за год увеличилось на две тысячи восемьсот. Число учащихся в 5—10 классах этих школ увеличилось на 1 миллион 400 тысяч человек. В 1951 году в 521 высшем учебном заведении (включая заочные) обучалось 871 тысяча студентов и в 2070 техникумах и других средних специальных учебных заведениях (включая заочные) обучалось 844 тысячи человек.

Высшими учебными заведениями выпущено молодых специалистов свыше 120 тысяч человек и техникумами свыше 185 тысяч человек. В 1951 году в РСФСР имелось свыше 68 тысяч клубных учреждений и свыше 200 тысяч всех видов библиотек, находящихся в ведении государственных и общественных организаций, с числом книг около 500 миллионов экземпляров. Число киноустановок в РСФСР в 1951 году увеличилось по сравнению с 1950 годом более чем на три тысячи.

В 1951 году в РСФСР было проведено дальнейшее расширение сети бытовых учреждений, розничных лавок, диспансеров и других лечебных учреждений, а также санаториев и домов отдыха. Численность врачей в 1951 году увеличилась по сравнению с 1950 годом на 6 процентов. Санаториями и домами отдыха обслужено трудящихся на 6 процентов больше, чем в 1950 году.

В 1951 году, как и в предыдущие годы, проводились большие работы по строительству и расширению коммунальных предприятий и благоустройству городов и рабочих поселков РСФСР. Увеличилось число и выросла мощность коммунальных электростанций, расширена сеть водопроводов и канализаций, увеличилось водчество башь и прачечных. Расширилось трамвайное и троллейбусное сообщение, увеличилось число газифицированных и телефонизированных кварталов. Улучшилась работа коммунальных предприятий Министерства коммунального хозяйства РСФСР. Производство электроэнергии городскими коммунальными электростанциями возросло по сравнению с 1950 годом на 10 процентов, отпуск газа на бытовые нужды населения увеличился на 19 процентов и отпуск воды — на 6 процентов. В 1951 году увеличилось по сравнению с 1950 годом перевозок пассажиров всеми видами городского транспорта, в частности, троллейбусами на 20 процентов, автобусами на 30 процентов, легковыми такси — на 30 процентов, легковыми такси — на 34 процента. В городах и рабочих поселках РСФСР в 1951 году продолжались большие работы по озеленению, замощению и асфальтированию городских улиц и площадей, устройству парков, скверов и бульваров.

Партийная жизнь

Повышать роль инструктора райкома партии

Деятельность инструктора партийного комитета весьма многогранна. Он, прежде всего, должен постоянно изучать кадры низовых партийных работников, способствовать их росту, помогать первичным партизанским организациям в повышении уровня организационно-партийной и партийно-политической работы. Инструктор райкома является связующим звеном партийного аппарата с первичными партизанскими организациями, проводником его решений.

В Соронкинском райкоме ВКП(б) работает шесть инструкторов. Все они имеют неплохую общеобразовательную подготовку, участвуя в районной партийной школе, некоторые из них имеют значительный опыт организационно-партийной работы. Бюро райкома предъявляет к инструкторам, как и ко всему аппарату райкома, большие требования. Мы добиваемся того, чтобы работники партийного аппарата являлись умелыми организаторами живой практической работы, неотъемлемыми борцами за претворение в жизнь партийных решений, стремимся, чтобы инструктор райкома с каждым днем углублял свои знания в соответствии с разносторонним развитием хозяйства района.

За последнее время мы ввели в систему совещания с аппаратом райкома, на которых конкретно разбираем практику работы отдельных инструкторов.

При поиске инструкторов в первичные партийные организации с поручениями секретари или ардуководы отдела, кроме общего инструктажа, проводят с каждым из них индивидуальные беседы, в которых задане уточняется и конкретизируется в зависимости от обстановки в том или ином колхозе, на предприятии, в учреждении, куда направляются инструкторы.

Важнейшей задачей инструктора является инструктирование секретарей первичных партийных организаций на месте, обучение и принятие им навыков организаторской работы на практических делах, решаемых колхозом или предприятием. После возвращения из первичной организации каждый инструктор подробно информирует одного из секретарей райкома и заведующего отделом о положении дел в том колхозе или предприятии, где он побывал. Здесь же намечаются меры улучшения работы в данной организации, конкретизируется, что, когда и с каким заданием поехать вновь в эту организацию.

От инструкторов сельскохозяйственного и промышленно-транспортного отделов мы требуем, чтобы они, как и работники отдела партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, инструктировали секретарей партизанских и через них добивались положительного решения хозяйственных вопросов. Инструктирование секретарей партизанских на месте у нас постоянно занимаются также заведующие отделами и секретари райкома. Кроме того, ежемесячно даются персональные поручения по инструктированию секретарей первичных партизанских членам райкома и наиболее подготовленным товарищам из руководящего районного партийного актива.

Большое значение в деле воспитания секретарей партизанских имеет заслушивание их отчетов на бюро райкома. В 1951 году бюро райкома заслушало отчеты 21 секретаря, главным образом колхозных партизанских, по вопросам организационно-партийной и партийно-политической работы. Постановке таких отчетов на бюро предшествует проверка деятельности партизанских инструкторами на месте, после принятия решения бюро

инструктора оказывают практическую помощь партизанским в его выполнении.

Не менее важной формой воспитания секретарей первичных партизанских являются семинары и совещания. В 1951 году мы провели семь однодневных и двухдневных семинаров с секретарями по различным вопросам партийно-политической и партийно-политической работы.

Во всех семинарах и совещаниях секретарей партизанских инструктор райкома партии принимают активное участие. Наиболее опытом из них выделяется чтение докладов по вопросам партийной работы.

Следует, однако, признать, что мы еще не добиваемся того, чтобы наши инструкторы большую часть времени находились на местах, в первичных партизанских. Некоторые из них засиживаются за составлением справок, сбором сведений, за подготовкой проектов постановлений бюро райкома и т. п. Чтобы не допускать подобного положения вперед, мы решили освободить инструкторов от составления многостраничных справок — информации. Получая устную подробную информацию инструктора о положении дел в партизанских, секретарей райкома или заведующий отделом берут запись у себя в блокноте, а в составлении справок инструктор привлекается значительно реже.

Очень опасным для решения практических задач, стоящих перед колхозами, МТС, предприятиями, является разделение вопросов на «счет партийным» и «счет хозяйственным». Поэтому от работников аппарата райкома партии и от секретарей партизанских мы требуем умелого сочетания партийно-политической и организационной работы с решением хозяйственных задач, ибо хозяйственные успехи возможны лишь благодаря хорошо поставленной партийной работе.

Некоторые инструкторы, да и другие работники райкома раньше забывали об этом условии и не выполняли партийную работу с хозяйственной. Сейчас мы исправляем это положение. Секретари, члены бюро, работники отделов и, прежде всего, инструктор райкома при инструктировании секретарей партизанских инструкторов на месте начинают решение той или иной хозяйственной задачи с осуществления партийно-политических и партийно-организационных мероприятий.

Инструктор райкома ВКП(б) тов. Ранев, побывав в партийной организации колхоза имени Багановича, так, например, провел практическое инструктирование секретаря партизанских тов. Кучкина: он организовал подготовку и проведение партийного собрания, для чего привлек не только секретаря партизанских, но и рядовых коммунистов. Коммунисты были заранее извещены о собрании. До собрания он помог тов. Кучкину подготовить проект постановления. Оказывая помощь зада свои результаты, собрание прошло живо, на высоком идейном уровне. Больше полных коммунистов выступило в прениях. Постановлено было принять конкретные и немедленные.

Наряду с подготовкой и проведением партийного собрания тов. Ранев организовал инструктирование секретаря партизанских по вопросам партийного контроля за деятельностью партияных колхозов, по работе с беспартийным активом, по руководству комсомольской организацией. Проверка ведения и хранения партийного хозяйства в колхозе на несовершенную сторону членских партийных вписок в береговую базу, на неправильное ведение

Собрание сельской интеллигенции

В селе Красный Яр, Грязытинского района, состоялось собрание сельской интеллигенции — учителей, медиков, специалистов сельского хозяйства, работающих в колхозах имени Ворошилова и имени

Куйбышева. Совещание обсудило задачи интеллигенции в улучшении массово-политической работы среди колхозников.

Решено установить ежемесячный день сельской интеллигенции, в который организовывать обмен опытом агитационной работы, слушание квалифицированных лекций и докладов, просмотр кинофильмов или спектаклей местного кружка художественной самодеятельности. С. ШАДСКИЙ.

партийного хозяйства, подробно рассказали, как устранить недостатки.

Посещение инструктором райкома партизанских колхозов оказало положительное влияние на ее дальнейшую работу. Здесь лучше стали проводиться партийные собрания, возросла роль и ответственность коммунистов за состояние дел в артели. Больше стало уделять внимания организации, улучшению культуры колхоза. Колхоз лучше справляется с текущими кампаниями: выполнял план заготовки леса, вел работы по его вырубке. Успешно выполняются план зимних агромероприятий, падают порохом на сенокосных дворах, упорядочено использование коровы и т. д.

Сейчас перед партизанскими организациями колхозов и МТС нашего района поставлена задача — мобилизовать усилия колхозников и механизаторов на борьбу за получение высокого урожая в 1952 году. Райком партии совместно с партийным активом организаций намечает планы борьбы за высокий урожай. В составлении этих планов мы решили привлечь широкие массы колхозников, работников МТС, специалистов сельского хозяйства. Известно, что только тот план хорош и будет успешно выполнен, который глубоко понят и принят широкими массами, как свое родное дело. Но принятие такого плана — только начало дела. Главное — организация его выполнения: развертывание социалистического соревнования, принятие положительных обязательств бригадами, звеньями по техническим культурам, делами колхозами, постоянный контроль за выполнением всех пунктов плана.

В нашем районе немалыми темпами проходит подготовка семян, сбор и вывозка местных и минеральных удобрений. Для того, чтобы получить в 1952 году урожай на 120—150 пудов зерна с гектара на всей площади посева, мы принимаем меры к безусловному выполнению этих и других агромероприятий, к резкому поднятию культуры земледелия.

Февраль, март — самые ответственные месяцы в животноводстве. Партийные организации колхозов и МТС сейчас мобилизуют массы колхозников на повышение трудливости, связанных с зимовкой скота.

Решения всех этих хозяйственных задач можно добиться только при условии улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы.

Первичные партизанские ведут свою работу в гуще народа и связывают руководящие партийные органы с широкими массами трудящихся. Секретарь партизанских, как политический руководитель, должен повседневно активизировать работу коммунистов, помогать им в политическом, добиваясь того, чтобы они и на производстве, и в повседневной жизни были честными, дисциплинированными, примерными для беспартийных масс. Задача работников аппарата райкома партии и, прежде всего, его инструкторов — умело, настойчиво учить секретарей партизанских искусству политического руководства. Поэтому мы не жалея времени для работы с инструкторами, оказывая им необходимую помощь, поднимая их авторитет, хорошо зная, что все это, в конечном счете, самым благоприятным образом скажется на хозяйственных делах, на выполнении конкретных политических и народнохозяйственных задач, стоящих перед партийной организацией и трудящимися района.

М. ДРАГУНОВ, секретарь Соронкинского райкома ВКП(б).



Работая по методу знатного бригадира Горьковского судостроительного завода Андрея Жижкина, бригада столяров Бобровского судостроительного завода, руководимая В. Н. Усольцевым, всела контроль за качеством работы на отдельных операциях. Это позволило нам улучшить качество изготовленной продукции и выполнить производственное задание на 130 процентов. НА СНИМКЕ: бригадир В. Н. Усольцев за работой. Фото А. Калбухова.

Механизация колхозного производства

С каждым месяцем все более механизмируется общественное хозяйство колхоза «За социализм», Круглинского района. Независимо на животноводческих фермах артели установлены автопоилки, организована механизация дойки коров, установка кормозапарника. В колхозе построена трубулчатая колыбель, который обеспечил ферм волей.

В эти дни колхозники трудятся на сооружении колхозной электростанции. Несмотря на морозную погоду, они устанавливают столбы, протягивают провода. С нулем электростанции еще рано рассчитывать жизнь колхозного села.

М. САМАНИН, счетовод колхоза «За социализм».

Литературный кружок в селе Тогул

Вот уже несколько лет в селе Тогул плодотворно работает литературный кружок. Он объединяет учащуюся молодежь, прозаиков и критиков, живущих в районном центре, повышает их рост и повышение литературного мастерства.

Творческим успехом кружка является последняя работа Николая Чебаневича. На местном материале молодой литератор написал повесть для детей «Юные хозяева», которая принята к печати журналом «Сибирские огни». До этого П. Чебаневич уже опубликовал более десяти рассказов в альманахе «Алтай», в газетах и изданиях Домлага.

В альманахе «Алтай» печатались и другие литературоведы — Александр Махов. Его стихи «Партизаны», «это было в маленьком селе» и ряд других образцов на себя внимание читателей. Сейчас молодой поэт пишет цикл стихов о детях.

На последнем литературном собрании члены кружка обсудили новое стихотворение А. Махова «Первая высота», а также ознакомились с фольклорными произведениями, написанными в Тогульском районе учителями средней школы И. Антоновым.

Активно поддерживать и распространять новое

В наступающем году предприятие Байкал выпустит на 16,5 миллиона рублей продукции сверх плана. Под руководством партийной организации коллектив промышленных предприятий города стремился кривизне шаг вперед по пути технического прогресса. На заводе «Электрон» освоены серийный выпуск двухбарашных вертикальных котлов, пневмомеханических азбучивателей топлива. На заводе «Главиншама» налажено производство трехступенчатых центробежных насосов.

Перечень нового, введенного на местные фабрики и заводы, можно значительно продолжить. Однако промышленность Байкала еще далеко не истощила всех возможностей для более быстрого развития. На многих заводах предприятия передовые методы работы уживаются с кустарщиной. В частности, на заводе «Электрон» найдены способы на месте варить жаропрочную сталь, вносить ряд существенных технических поправок в технологию. Но здесь мало что сделано по механизации трудоемких работ. Крупные детали по-прежнему ставили на обработку не с помощью станков, а вручную. В литейном цехе литейщики и вылаца из цеха готовой продукции проводились также вручную. Не механизирована внутреннеходовая транспортировка деталей. На этой трудоемкой операции ежедневно заняты десятки рабочих.

Не менее разительная картина и на строительств. Ее утрачивает себя поиском нового, руководители строительных организаций упорно игнорируют применение уже имеющейся разнообразной техники. Структурно-монтажное управление треста «Алтайгражданстрой» (руководитель тов. Григорьев) не использует подъемники для подачи материалов на возможные этапы. Не находит применения багетные краны для монтажа металлоконструкций и укладки тяжелых деталей. Все эти работы ведутся ручным способом. Чрезвычайно низкий уровень механизации трудоемких работ, преобладание ручного труда нарушают все сроки сдачи объектов в эксплуатацию, удорожают строительство.

Неоценимую пользу в техническом прогрессе принесет бы взаимный обмен техни-

ческой информации между предприятиями. Но, к сожалению, передовой опыт в Байкале не обобщается. Опыт котельного завода по ацетилен-механической обработке металлов не получил распространения. На заводе «Машастрой» своими силами сконструировали прибор для измерительного упрочнения режущей кромки инструмента. Однако о существовании этого прибора даже неизвестно соседним предприятиям.

Цены на новаторов передовых предприятий страны не нашли в городе достаточно широкого распространения. Даже на таком крупном заводе, как котельный, не созданы бригады творческого сотрудничества технастов со стажерами по возможности внедрению передового опыта в производство. Слабо развивается соревнование за экономию металла, за отличное выполнение каждой производственной операции.

Два года тому назад промышленный отдел горкома партии принял ценную инициативу. Впервые было создано совещание литейщиков. Много интересных, полезных мыслей было высказано на этом совещании. Решено было собираться, обмениваться опытом, готовить доклады на технические темы, коллективно обслуживать все нужды литейного производства. К сожалению, на этом все и закончилось. Больше литейщики не собирались.

В наступающем году в городе не было создано ни одной партийно-технической комиссии. В Байкале нет центра, вокруг которого объединялись бы творческий коллектив инженерно-технических работников, работавших производством. Все они работают разрозненно. Стахановцы не выступают перед товарищами по профессии с рассказами о своем опыте. Не собираются районные литейщики и столяры, и не организованы консультационные пункты для разрешения всевозможных сложных вопросов техники.

Горкому партии и его промышленному отделу нужно по-серьезному заняться всеми этими неотложными делами, создать необходимые условия для быстрого продвижения передовых методов труда на предприятия города. Д. ПУЛЬМАН.

Колхозники на лесозаготовках

С большим подъемом трудятся сейчас на лесозаготовках в Бобровском лесопромысловом колхозе имени Маймистова айлака. Вычеты они должны заготовить 5250 кубометров леса. Уже сейчас ими заготовлено более четырех тысяч кубометров древесины.

Лучше всех здесь работают колхозники из сельхозотдела «Верный путь», имени Кирова, «Память Жукова» и имени Алферова. Завершив сезонные задания, лесорубы этих колхозов заготавливают лес сверх плана.

Особенно больших успехов достигла бригада возчиков колхоза «Верный путь», которой руководит Александр Сафронюк. На трех лошадей эта бригада ежедневно перевозит в склад по 45—50 кубометров леса, вместо традиционных по норме.

Высокопроизводительнее трудятся также ребята из колхоза имени Кирова Дмитрий Климкин и Павел Жуков. Они заготавливали по восьми-девяти кубометров древесины, переплывая смелые пороги в полтора раза. Отлично трудятся возчики Александр Тираскиданов, Василий Заречнов и Петр Гузлев.

Первопосадки сезонове задание и лесорубы колхоза «Память Жукова». За 15 дней работы в лесу они заготовили 430 кубометров древесины вместо четырехсот по плану. Не отстают от лесорубов и возчики Балдыл дель лесозаготовителей этого колхоза Альберт Анпашев, Ильям Кысметов, Варвара Камшарова, Владимир Пивоваров, Семен Тушин и Саврашка Кодолаков добиваются новых успехов в труде.

Своих успехов лесозаготовители майкытинских колхозов добились благодаря четкой организации труда, широко развернутому социалистическому соревнованию, правиль-

но поставленной массово-политической работе. Активную роль в борьбе за скоростное выполнение плана лесозаготовок заняли коммунисты, показывая высокие образцы в работе. Они проявляют в лесорубных беслах, чистка галет, рассказывают об опыте работы лучших лесозаготовителей.

Сейчас колхозники айлака прилагают все усилия в том, чтобы завершить досрочно сезонный план лесозаготовок и дать стране много древесины лесовозов. А. ПИКАЛОВ.

В начале зимы, отправившись на лесозаготовку, колхозники усердной сельскохозяйственной артели имени Ворошилова, Шебановского айлака, взяли на себя обязательство завершить государственный план заготовки и вывоза леса в первом феврале 1952 года. Свои слова они с честью сдержали.

На днях бригада лесорубов и возчиков возвратилась из леса в колхоз с рапортом о первыполнении плана. Вместо 1200 кубометров по плану бригада заготовила 1356 кубометров древесины.

На протяжении всего периода работы в лесу почти все сезонники-лесорубы справлялись с установленной нормой. Особенно хорошо поработали лесорубы Анна Заматина, Ольга Егоровна, Петр Чулков, сметельщик завышал по 120—140 процентов выработки. По полторы нормы в смену выполняли возчики леса Павел Тираскин, Иван Колачев, Георгий Локолов.

В соревновании за успешное выполнение плана лесозаготовок сельскохозяйственной артели имени Ворошилова заняла первое место среди колхозов айлака. И. ФИЛИН.

Дворец советской науки

Невозможно забыть того прекрасного зрелища, какое представляет вид на вечернюю Москву с Ленинских гор. Перед вами — великая столица советской державы, город красоты и счастья, город мира и труда. Десятками тысяч огней сияют его улицы, скверы, площади. Высоко в небе излучают свой свет мерцающие звезды Кремля.

А над всем мажором города, прорезая широкими разрывными и волнообразными магистральными и Москвой-рекой возвышаются великолепные высотные сооружения, осуществляемые по инициативе великого элечего коммуниста товарища Сталина. Рядом с вами, в центре Ленинских гор, раскинулось прекраснейшее здание дворца советской науки. Ухожено-строено выполненный шпиль центральной корпуса университета, с венчающей его пятиконечной звездой, возмещается более чем на 315 метров над уровнем Москвы-реки. Он виден со всех углов Москвы.

Советское правительство и лично товарищ Сталин поставили перед нашими архитекторами задачу — создать оригинальные высотные здания, связанные своей архитектурно-художественной композицией с исторически сложившейся архитектурой города и салутом будущего Дворца Советов. В соответствии с этим проектируемые здания не должны повторять образы известных за границей высотных зданий.

Проезд меньше четырех лет, а над Москвой уже сияют огни золотых звезд первеншей высотного достроения. Архитектурный облик грандиозных сооружений отражает счастье свободного, радостного труда, героизм наших дней, красоту и величие сталинской эпохи, беспримерные подвиги советского народа, уверенно строящего коммунизм.

красивыми, тупые, тяжелые здания поднимаются вверх угрожающе и скупно. В каждом доме чувствуется надменная кичливость своей высотой, своим уродством. В окнах нет светов и не видно дел... Над нами горит кажется огромной желтостью с верными черными зюдами. Он дышит в небо тучами дыма и сонит, как обжора, стужающая окриремке».

Таков Нью-Йорк и сегодня. Что может иметь общего с величественным, заслаившим взгляд, высокохудожественным сооружением Московского университета построенное в Нью-Йорке в прошлом году здание секретариата Организации Объединенных Наций — вершина безудачных вырвавшейся буржуазной архитектуры! Вид этой огромной тридцатипятиэтажной коренной-необсребра, подобной тысячекратно увеличенной доске, возмущают в землю, направив нормального человеку и, кроме раздражения, ничего не может у него вызывать.

В то время, когда у нас архитектура и строительное дело достигли действительно невиданных расцветов, в странах капитала они припадают в полный упадок. «Архитектура — это то, от чего остаются красивые развалины». — слыша недавно известнейший французский архитектор Юст Перре. Эти полные бессмыслица слова понятны в устах элечего той страны, где за все последние годы воздвигнута всего лишь одно новое школьное здание.

В нашей стране ежегодно возмущают в строй сотни новых зданий школ, техникумов, вузов. Осенью этого года советский народ отчитал новую победу — перед тысячами наших юношей и девушек широко распахнулись двери дворца науки на Ленинских горах, сооруженного советскими архитекторами и строителями в невиданно короткий срок.

точка которого на 150—170 метров выше колокольни Ивана Великого, обращено фасадом в центр города. На юго-запад от него в отдельных корпусах располагаются физический и химический факультеты, а вправо и влево от главного здания — различные сооружения учебного и научного характера, удобно связанные плашмовкой участка со всем комплексом корпусов.

В основном традиционны по своему характеру разнащаются учебно-научная часть геологический факультет и механико-математический факультет с 140 лабораториями, 260 кабинетами, 16 читальными залами и 59 аудиториями. Здесь же располагается музей, кинотеатры, гимнастические залы и бассейны, актонный зал на полторы тысячи человек, клуб на восемьсот человек и т. д.

В боковых корпусах, примыкающих по диагонали к центральному высотному корпусу, размещены кафедры профессорско-преподавательского персонала, жилые комнаты студентов и аспирантов на шесть тысяч человек, административно-хозяйственная часть, канцелярия, типография, поликартина. Каждый студент будет иметь отдельную комнату площадью восемь метров, а аспирант — двенадцать метров. Две комнаты объединены в секцию с общей прихожей и санитарным узлом. Квартиры профессорско-преподавательского персонала обеспечивают условия для домашней научной работы и все необходимые бытовые удобства.

Перед зданием университета разбит открытый парк с различными породами деревьев, с массой самых разнообразных цветов. В центре его, рядом с главной аллеей, ведущей к зданию, — большой продолговатый пруд с прозрачной водой. По обе стороны главной аллеи установлены статуи великих русских ученых: Менделеева, Тимирязева, Лаврентьева и других, — всего двадцать статуй. У главного входа — памятник Михаилу Васильевичу Ломоносову.

Сейчас на строительстве широко развернулась внутренняя отделка помещений. Со всех концов страны поступают в университет лабораторное оборудование, мебель для учебных и жилых помещений. Заключается монтаж автоматической телефонной станции. Пачата установка вертикального библиотечного копьюера, который будет доставлять книги из хранилища в читальные залы. Монтируется холодильный центр, из которого по специальным трубам в различные помещения будут подаваться охлажденные воздух. Идет сооружение и оборудование скоростных лифтов. Их оборудуем сто десять. Уже сейчас, пользуясь лифтами, высотники, ведущие отдельные работы, забираются на самые облака, вернее сказать, на облака, ибо когда над горами стоит низкая облачность, то огромные здания своих верхних этажами как бы парит высоко над облаками.

Одновременно со строительством готовится к знаменательной дате открытию дворца науки на Ленинских горах и многоэтажный коллектив Московского государственного университета.

Переход шести естественно-научных факультетов на Ленинские горы, — рассказывает ректор МГУ академик И. Петровский, — это не просто территориальное перемещение. Предстоит сложный и интенсивный процесс освоения тех огромных и разнообразных научных богатств, которые создаются в новом дворце науки партийным правительством, советским правительством, личной заботой и неустанным вниманием товарища Сталина.

Традицией Московского университета всегда было неразрывное сочетание педагогического процесса и научной работы. Именно это сочетание помогло ему создать крупнейшие научные школы, принесшие и самому университету заслуженную славу. Углубление возможности такого соединения учебных занятий с вовлечением всей массы студентов в научно-исследовательскую работу неизмеримо возрастает.

ддут возможность производить измерения с точностью до микронных долей. В новых лабораториях устанавливаются электронные микроскопы, увеличивающие изображение в несколько десятков тысяч раз.

Факультеты в переходном в новое здание получают все необходимые условия для еще более широкого развертывания научной работы в помощь великим стройкам коммунизма. Кафедра акустики будет разрабатывать акустические способы изучения затвердевания бетона; кафедра русского потока продолжит исследование движения воды в канале. Для этой цели в новом здании специально будет сделана искусственная река — сорок метров длиной и три-четыре метра шириной.

Спектроскопическое оборудование, специальные конструкции весов, приборы для измерения температуры до сотыдесяти градусов, новейшие рентгеновские установки — все это позволит кафедрам успешно закончить, например, изучение физико-химических процессов в цементе и бетоне с целью улучшения качества этих материалов, обоснования новых способов их применения и новый ряд других вопросов связанных с непосредственными нуждами народного хозяйства страны.

Огромный интерес представляет оборудование гидрологической лаборатории. Здесь будут ставиться и русловая установив, снабженные измерительными приборами, лоджельная и береговая установки, позволяющие изучать вопросы эрозии.

Вооруженные самыми современными приборами, — говорят заместители декана географического факультета доцент А. Камневский, — кафедры получат возможность еще шире развернуть научно-исследовательскую работу, принять еще более активное участие в реализации сталинского плана преобразования природы нашей Родины. Ученые географического факультета пойдут в глубь займуса научением истории развития территории нашей страны.

В отличие искусственного климата будут поставлены сложные опыты по автотоматизации тропических и субтропических растений в условиях средней полосы Советского Союза. Эти опыты требуют точ-

ного сохранения в течение длительного времени постоянной, заранее заданной температуры и влажности воздуха.

Большое количество уникального научного оборудования предстоит создать самому университету. Для этого здесь организовано специальное конструкторское бюро. Полным ходом уже идет изготовление наладочных пособий, которых будет сделано около 350 штук. О этой цели географического факультета, например, направлявший прошедшим летом ряд исследований в экспедиции в различные местности страны.

Сейчас уже готовы и приняты серия атласов по Паньму, Алтаю, по отдельным районам Сибири и Урала.

Исключительно важные вопросы стоят перед руководством университета в связи с разработкой новых учебных планов. Ректорат, деканаты и кафедры определяют объем и характер общенаучной подготовки, место общих и специальных дисциплин, соотношение различных видов обучения — лекций, семинарских и практических занятий, разрабатываются вопросы о постановке производственной и педагогической практики. По всем дисциплинам пересматриваются учебные программы. Повышаются требования к уровню дипломных и курсовых работ студентов.

Московский университет строит вся страна. Со всех концов нашей необъятной Родины сходятся слова, на Ленинские горы, люди самых различных специальностей.

Многие молодые строители участвуют в строительстве МГУ, а еще больше их занимаются в вечерних школах рабочей молодежи с тем, чтобы после окончания строительства сесть в выстроенные или же аудитории и через пять — шесть лет стать высококвалифицированными специалистами с высоким образованием.

...Любо горит золотая звезда дворца советской науки на Ленинских горах, сияющая вверху над всем миром величие социалистического труда советских людей, их неустанную любовь к миру, к знаниям, к своей великой Родине, уверенно слушающей вперед, к прекрасному будущему — коммунизму! Б. АБЕРЧЕННО, г. Москва.

Перенимать и широко распространять опыт передовых механизаторов

НОВОЕ В РАБОТЕ ТРАКТОРНОЙ БРИГАДЫ

Подъездом от станции Михайловской, в свежей стени, расположена тракторная бригада депутата Верховного Совета СССР Ивана Шацкого. Когда под'езжаешь к добротному стану, кажется, что здесь здесь замерзла до весны. По первое включение обманчиво. Трактористы и прицепщики постоянно находятся в хорошем обиходной пользы усадьбе. У всех один думы: о будущем урожае.

Под навесом по-хозяйски расставлен инвентарь. Тракторы, прицепные орудия полностью отремонтированы. Представители Михайловской МТС и колхоза имени Ленина недавно осмотрили разнообразное хозяйство механизаторов, тщательно проверили готовность бригады к полевым работам. Пришли они к одному выводу: что хорошо, то хорошо!

Но у Ивана Шацкого и его товарищей сегодня много забот. Этот дружный творческий коллектив постоянно ищет новые пути повышения производительности труда. Несколько лет назад в их бригаде родилось социальное соревнование за отличное качество полевых работ, а высокой урожай. Ценную инициативу сразу же поддержали многие бригады страны. Результат не замедлил сказаться: повысилась культура земледелия. Иван Шацкий с обрабатываемых полей из года в год собирает высокие и устойчивые урожаи. В минувшем году, к примеру, намочено озимой пшеницы 146, яровой пшеницы 137, овса 142, кукурузы в зерне 294 пуда с каждого гектара.

Таких урожаев колхоз в прошлом не знал! Иван Шацкий первым на Кубани разработал и успешно применил метод снижения себестоимости каждого вида тракторных работ. Началось это вот как: прошлым летом трактористы обратили внимание на патристический почин московских стаха-

мцев М. Жеченко и Г. Муханова. Тракторист т. Рыков тогда на производственном совещании заявил:

— А ведь это имеет прямое отношение к нам, механизаторам сельского хозяйства. Во что обходится государству, скажем, гектар вспаханной земли для пентнер выращенного хлеба? Это нам надо знать. Долго трактористы совещались, как лучше применить у себя опыт новаторов промышленности. Обратились за помощью в МТС. Инициативу трактористов поддержала партийная организация МТС. При ее содействии каждый тракторист бригады получил задание, в котором определялся не только вид работ, но и плановая себестоимость гектара вспашки, боронования, культивации, сева и т. д.

Глубоко изучив экономику, механизаторы вскрыли дополнительные резервы. Выкрыты они были вот в чем. Для того, чтобы снизить себестоимость обработки почвы, требовалось попытаться выработать трактористов. В этом помог почасовой график. Трактористы и прицепщики научились вести каждую минуту рабочего времени. Росла производительность техники и вместе с этим снижалась себестоимость работ. Подсчеты показали: у соседних бригад себестоимость вспаханного гектара лишь превышала плановую на два—три рубля. У Ивана Шацкого она составила в сумме 5 рублей 18 копеек на каждый гектар. То же самое и в бороновании, культивации, уборке комбайнами.

Среди механизаторов началось соревнование за продление срока службы каждой детали. У трактористов отпало стремление заполучить новую запчасть, поставить ее вместо работавшей. Сократился расход запчастей. Это дало экономию средств, отпускаемых на ремонт и содержание техники. Улучшился уход за машинами. Все тракторы осенью были достав-

лены на усадьбу МТС в хорошем техническом состоянии. Бригада сэкономила только на осенне-зимнем ремонте тракторов 15 тысяч рублей.

Экономия горючего, смазочных материалов — тоже немалый резерв. За сезон бригада сэкономила свыше двух тонн горючего. Первые итоги организации труда по-прежнему привнесла положительные результаты. Затраты на каждый гектар мягкой пахоты уменьшились на 3 р. 75 к., значительно снижена себестоимость центнера выращенного хлеба.

Успехи открыли механизаторов. Теперь они разрабатывают подробные мероприятия по дальнейшему снижению себестоимости тракторных работ. Решено в нынешнем году выработать на каждый условный трактор по 1,250 гектаров мягкой пахоты, сэкономить не менее 25 проц. средств, отпущенных для технических ухода и ремонта машин, 5 проц. горючего, снизить затраты на обработку каждого гектара почвы на четыре рубля.

Для этого требуется прежде всего повысить урожайность всех культур. Вот почему колхозники бригады Андрея Камнева совместно с механизаторами составили продуманный план агротехнических мероприятий: на каждый гектар озимых внесены минеральные удобрения. Собрано около 3,500 тонн местных удобрений. Решено сеять только узкорядным и перекрестным способами.

Бригада с уверенностью шагала в свои обязательства: «Собрать по всей площадке: озимой пшеницы по 172, яровой пшеницы по 162, ячменя по 172, кукурузы в зерне по 300 пудов с гектара».

Я. КРИВЕНКО.
г. Краснодар.
(«Правда» за 4 февраля).

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОВРАНИЯ В КОЛХОЗАХ

НА ПОДЪЕМЕ

В колхозе «Кызыл Тан» прошло отчетно-выборное собрание. На нем присутствовали все колхозники.

В отчетном докладе председатель правления тов. Жижков подробно рассказал о деятельности артели в 1951 году. — Промышленный год — сказал он, — был для нас годом упорной борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхоза, за увеличение общественного богатства. Общий доход артели в 1951 году по сравнению с 1950 годом увеличился на 18 процентов.

В минувшем году усилия колхозников были направлены, прежде всего, на выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства. Благодаря стараниям и плодотворному труду всех членов артели эта задача решена успешно. Трехлетний план роста поголовья выполнен по крупному рогатому скоту на 104 процента, овам и козам — на 100 процентов, свиньям — на 109 процентов, птице — на 140 процентов. На 13 процентов перевыполнен план увеличения поголовья лошадей.

Наряду с ростом количества скота поднялась и его продуктивность. За счет улучшения породности овец почти в полтора раза увеличился выстриг шерсти. В результате успешного выполнения плана развития животноводства колхоз досрочно рассчитался с государством по поставкам животноводческой продукции. Доходы от колхозных ферм составили 85 процентов общего дохода артели.

За тот в колхозе построено несколько животноводческих помещений. В начале зимовки были саны в эксплуатацию скотный двор, кошара, птичник. Для работников животноводства построены два жилых дома.

Животноводческие фермы в зимовку поступили подготовленными, и она проходит организованно. Наряду с этим тов. Жижков отметил и серьезные недостатки, мешающие успешному развитию общественного хозяйства.

В прениях по отчетному докладу выступили десять человек. Колхозники внесли ценные предложения по устранению недостатков в развитии общественного хозяйства.

Начем меры по дальнейшему развитию животноводства и увеличению его продуктивности, по внедрению культуры в земледелие и повышению урожайности колхозных полей. Собрание признало работу правления удовлетворительной и вновь доверило ему руководить колхозом.

Л. ЧЕРНОВ.
Ондудайский аймак.

При активном участии колхозников

БЛАГОВЕШЕНЕЦ. При активном участии колхозников прошло отчетное собрание в колхозе имени Хрущева. В прениях по докладу председателя правления тов. Сузуева выступило 18 человек. Колхозники второй полемической бригады тов. Дорохова, говорили о том, что в артели запущена массовая работа, и это отрицательно сказывается на трудовой дисциплине. Кузнецов тов. Зеленый рассказал о причинах невыполнения прихода-расходной сметы за 1951 год. Член первой полемической бригады тов. Макаренко говорил, что правление плохо борется за развитие многоотраслевого хозяйства. Он предложил развести рыбу в озере Пиотама. Это даст возможность получать дополнительные доходы. Колхозники первой полемической бригады тов. Прохора говорили о недостатках в организации и оплате труда в артели.

Активно прошло также отчетное собрание в сельскохозяйственной артели имени Шевченко.

Вывести это большое хозяйство из преры. В колхозе имени Сталина — три полемические бригады. Бригады гг. Корольский, Чухрай и Данильченко решили вое повысить урожайность яринок. За все кому в бригадах не было ни одного производственного собрания, на котором кто-нибудь рассказал бы колхозникам о стоящих перед ними задачах.

Получить высокий урожай можно лишь при выполнении комплекса агротехнических мероприятий. Но в артели ни одна бригада еще не приступала к снегозадержанию, заготовке навоза, сбору овам и птичьего помета. Крайне медленно идут очистка семенного материала, ремонт плугов, борон и селенок.

В колхозе имени Кагановича около пяти тысяч гектаров пахотной земли. Однако урожайность зерновых за последние годы здесь не превышает шести—семи пентнеров с гектара. И это объясняется тем, что правление колхоза (председатель тов. Бондаренко) особенно внимание к полемическим бригадам. Бригадиров здесь не нечат, не воспитывают, не прививают им чувства ответственности за судьбу урожая. И как результат — они плохо руководят бригадами. Ницче в артели вывели на поля всего 100 возов навоза, а снегозадержание до сих пор не начинали.

Плохо готовятся к весне полемические бригады колхозов «Повая Украина», «Путь к коммунизму», имени Калининна, «Звездный Сибирь» и других. В целом по району на 37 тысяч гектаров снег задержан лишь на 14 тысячах гектаров. Недовольствительно ведется заготовка органических и минеральных удобрений, очистка семян и ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Неоднозначна полемической бригады — крупнейшая ошибка руководителей колхозов и работников районных организаций. Эту ошибку нужно исправлять. Прежде всего необходимо перестроить организацию производственных бригад в колхозах, укрепить их кадрами, навести порядок в нормировании и учете труда, возвать трудолюбие дисциплину, постоянно заботиться о росте и повышении деловой квалификации бригадиров.

П. СТАРЧАЕВ.
Знаменский район.



НА СНИМКЕ: в агрохимической лаборатории Шипуновской МТС. Главный агроном В. И. Спирин и рабочий лаборатории Р. Ф. Овсянникова за анализом почвы. Фото В. Николаева.

Агрохимическая лаборатория МТС

Агрохимическая лаборатория в нашей МТС организована во второй половине 1950 года. Прежде всего силами агрономов были отобраны образцы почвы с полей колхозов имени Карла Маркса и «1-е Мая», взяты пробы на определение в участках многолетних трав и озимой ржи.

Зимой 1950—51 года были сделаны анализы образцов почвы в достаточном количестве химизации полей, в соответствии с потребностью почвы в питательных веществах.

Благодаря результатам анализов почвы? Анализы на кислотность свидетельствуют о том, что почвы не нуждаются в известковании. По различным питательным веществам поля делятся на определенные группы. Там, где земли заплыты под многолетними травами более двух лет, в почве имеется высокое содержание фосфора. На полях, выходящих под паром, перегноем или под посевом сахарной свеклы, также обнаружено повышенное содержание фосфора. На всех остальных полях содержание фосфора среднее.

Весьма различные показатели были получены в отношении обеспеченности почвы питательным азотом. Паровые поля имели наибольшее количество питательного азота (30 миллиграммов), а поля, занятые под многолетними злаковыми травами, — очень мало (от 4 до 8 миллиграммов). Это обуславливается, подвозом, усиленным потреблением питательных веществ травами, а также значительным ульотнением и недостатком влаги в почве под травами по сравнению с паровыми полями.

Проведенные анализы и сравнения показали, что растения особенно нуждаются в питательных, легко усваиваемых веществах в самом начале их развития.

В процессе изучения предшественников в каждом отдельном поле и засоренности полей мы были вынуждены в некоторых случаях даже войти на переосмотр размещения посевов. В частности, пришлось одно поле всего того, чтобы оставить под паром, использовать под пар, а ранее выделенное поле под пар оставить под паром.

Анализ образцов почвы и изучение истории полей за три — четыре года позволили заметить наиболее рациональное использование всех имеющихся в распоряжении колхоза имени Карла Маркса удобрений, как поступающих со складов Сельхознава, так и заготавливаемых на месте. Совместно с агрономом колхоза тов. Кузнецова была составлена карта химизации полей, разработаны способы и дозы внесения удобрений, а также система обработки и агромероприятий по каждому в отдельности полю и культуре.

Работу агрохимической лаборатории нельзя ограничить только вопросами применения удобрений. Лаборатория должна обобщать

и систематизировать наблюдения и опыт агрономов МТС и колхозов по агрохимическим урожаем в больших масштабах. Сравнение и изучая почву еще небольшие материалы, добытые в результате годичной работы агрохимической и всего агрохимического аппарата МТС, мы вполне уверены можем сказать, что в наших условиях суперфосфат следует применять, главным образом, в гранулированном виде с органическими удобрениями, внесение суперфосфата в порошокобразном состоянии менее эффективно.

Семена злаковых многолетних трав необходимо ранней весной подкармливать гранулированными азотно-фосфорными удобрениями. Как показала практика, значительное влияние на повышение урожайности оказывает глубокая пахота. Там, где пахота была произведена на глубину 25—27 сантиметров, урожай, как правило (особенно по парам), на 1—3 пентнера с гектара выше, чем на полях, вспаханных на глубину 20—22 сантиметра.

В целом по МТС в 1951 году повышенный урожай получен на тех полях, которые были вспаханы под пары и зяби на глубину 25—27 сантиметров. В результате по урожаю будущего года наша МТС 60 процентов всех паров и зяби вспахала на глубину 25—27 сантиметров.

Текущей зимой круг деятельности агрохимической лаборатории значительно расширен. Отобраны образцы почвы в колхозах имени Буденного, имени Сталина, имени Маленкова, «Память Ленина» и в саду колхоза «Патриет». По колхозам имени Сталина и «Память Ленина» анализ уже закончен.

Сейчас агрохимическая лаборатория ведет работу по определению влияния крупных фракций семян на урожайность яринок пшеницы Милитарум 321, Альбумум 3700 и Горей-форме 10. Кроме того, ведутся опыты по влиянию озолжаления семян на энергию роста, всхожесть и прочие показатели, имеющие значительную производственную ценность.

Все эти анализы помогут нам лучше ориентироваться и производственные качества пшеницы Альбумум 3700, которая в наших колхозах высеивается лишь два года, но и за этот срок показала себя значительно лучше, чем Милитарум 321.

Обобщение материалов за 1951 год и работа агрохимической лаборатории помогут нам определить наиболее оптимальный круг научно обоснованных, проверенных на практике агромероприятий по выращиванию высоких урожаев в каждом отдельном поле севооборота, на каждом его участке.

В. СПИРИН,
главный агроном Шипуновской МТС,
Шипуновский район.

В Доме культуры холодно и пусто

(Письмо в редакцию)

В селе Чарышском имеется районный Дом культуры. Он располагает зрительным залом, фойе, комнатами для занятий кружков художественной самодеятельности.

И все же досуг молодежи села не организован. Работу с молодежью возмудущий Домом культуры тов. Бушуев и массовик тов. Давыдов подменили танцами.

Очень редко организуются в клубе лекции и доклады. Плохо работает киноустановка Дома культуры. Демонстрация фильмов продолжается здесь в течение нескольких часов. Часто рвется лента, гаснет свет, вместо

слов и музыки можно услышать сплошной треск.

Нынешней зимой здание Дома культуры не отапливается. Еще летом для него возведен уголь, но использовать его нельзя: в печах нет колосников. Позаботиться же о ремонте печей или заготовке прова здесь не намая пужным. Сейчас в Доме культуры холодно и пусто.

Заведующий районным отделом культуры-просветритель тов. Демченко сжился с этими безобразиями и равнодушно вацрает на них.

М. КОРОТКИХ,
депутат Чарышского сельсовета.

По материалам «Алтайской правды»

«Дела и нравы директора Гугучкина»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной 13 декабря в «Алтайской правде», рассказывалось о том, что директор Тарановской МТС Гугучкин злоупотребляет служебным положением, вместо оперативного руководства станцией занимается своим личным хозяйством.

Вопрос о работе Гугучкина обсуждался на заседании бюро Кытмаловского райкома партии. На Гугучкина наложено строгое партийное взыскание. Приняты меры к улучшению работы машинно-тракторной станции.

За 4000 гектаров выработки на дизельный трактор

С чувством огромного удовлетворения встретили все советские люди Сообщение Центрального Статистического Управления об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1951 году.

Минувший год был годом дальнейшего подъема сельского хозяйства нашей страны. Сельское хозяйство получило 137 тысяч тракторов в переводе на 15-силтные, 53 тысячи зерноуборочных комбайнов, 59 тысяч грузовых автомобилей, два миллиона почвообрабатывающих орудий и других машин.

Ежегодное увеличение машинно-тракторного парка и оснащение новейшей техникой сельскохозяйственного производства ставит перед нами, механизаторами, задачу: обеспечить более эффективное, высокопроизводительное использование тракторов в прицепном инвентаре.

Наша тракторная бригада, которой руководит опытный механик Сергей Савченко, обслуживает колхоз имени Свердлова. В прошлом году бригада перевыполнила производственное задание с хорошим качеством. Мы выработали около 600 гектаров условной пахоты на 15-силтный трактор и сэкономили много горючего.

Наиболее мощная машина в бригаде — дизельный трактор С-80. Он получен с завода в июне 1950 года. За полтора сезона мы вспахали на нем без капитального ремонта шесть тысяч гектаров, сэкономили 67 пентнеров топлива и около 20 тысяч рублей, предусмотренных на ремонт машины.

Этого мы добились благодаря хорошему уходу за трактором. Как только машина была доставлена из МТС в бригаду, мы взяли ее на социалистическую охрану. Бригадир Сергей Савченко ознакомил нас с опытом работы знающего механизатора Алтая Фелора Чабанова.

— У тов. Чабанова, — сказал бригадир, — дизельные тракторы работают по три сезона без смены поршневой группы. Надо перенять его опыт и постараться, чтобы наш новый трактор также отработал без капитального ремонта не менее трех сезонов.

В тот же день начали обкатку машины. Первую смену отработали с пятикорпусным плугом на первой скорости, вторую — тем же плугом на второй скорости, третью — с одним плугом на третьей скорости, четвертую — с двумя пятикорпусными плугами на первой скорости и, наконец, пятую смену — с полной нагрузкой на второй скорости.

После того, как машина была обкатана, мы, строго соблюдая правила технического ухода, जो для и день стали увеличивать ее производительность. Были дни, когда за два смены мы вспахивали до 40 гектаров земли.

Мы обеспечили тщательный контроль за воздушным фильтром. Для этого два раза в сутки меняем в его поддоне масло. Кроме того, каждый раз перед заливкой масла мы промываем картер, заливаем в него топливо, запускаем двигатель и два поаработать 5—7 минут, а через 15—20 минут спускаем топливо и заливаем свежее масло.

У нас имеется два фильтра тонкой очистки. Поэтому при перемене мы обязательно заменяем отработавший элемент фильтра чистым, сухим.

В тракторной бригаде есть аэрационная тележка с полным оборудованием. Заправку машин и ежедневный технический уход стараемся проводить в местах, защищенных от ветра и пыли, так как дизельная машина особенно требовательна к чистоте нефтепродуктов.

Высокая производительность в работе достигается нами также благодаря правильной организации труда. В прошлом году у нас применялся часовой график. В результате простои были сведены до минимума. Ницче мы намерены применять жетоны, шпатель и работать по часовому графику.

Приближается весна. Наша машина с полевым парком готова. Отремонтированы и прицепный инвентарь. В прошлом году мы выработали 3400 гектаров условной пахоты, а ныцче обещаем довести выработку до 4000 гектаров, сэкономив не менее пяти процентов дизельного топлива и добившись высокого урожая.

Надеясь, что и другие механизаторы Алтая поддержат призыв о развертывании социалистического соревнования за высокопроизводительное использование машин, за бережливость, за достижение обильных урожаев на колхозных полях.

Н. ГРУЗНЕВ, Г. КОРОБОВ,
трактористы Шобалинской МТС.
Марушский район.

Укреплять производственные бригады

Партийные и советские организации должны постоянно заботиться об укреплении производственных бригад, которые являются основной формой организации труда в сельскохозяйственных артелях.

В Знаменском районе не уделяют должного внимания укреплению производственных бригад. Несмотря на то, что после объединения мелких артелей в крупные хозяйства прошло пороловое время, полемические бригады многих колхозов до сих пор не укрепились. В сельскохозяйственной бригаде Булангина на 285 трудоспособных колхозников в трех полемических бригадах работают всего 82 человека. В колхозе «Новая Украина» имеется две бригады и в каждой — по 30—40 человек. Такое же положение в сельскохозяйственных «Большевик», имени Глары Цетина, имени Ленина и других.

Естественно, что такие малочисленные и маломощные бригады не могут во-время выполнять все сельскохозяйственные работы. Они нерезко обединяются вместе, и труд их обединяется. Это влечет за собой уравниловку в распределении ватуральных доходов.

Когда заходит речь о пополнении бригад, руководители колхозов обычно ссылаются на недостаток рабочей силы.

Однако дело не в этом, а в том, что почти во всех колхозах района чрезмерно раздут административно-управленческий аппарат. В сельскохозяйственной бригаде имени Ленина на содержание этого аппарата перерасходовано в прошлом году около четырех с половиной тысяч трудовых, семь тысяч трудовых перерасходовано в колхозе «Москва». За счет сокращения административно-управленческого аппарата можно было завно пополнить альями полемические бригады.

Не язвита еще и неразбериха в оплате труда колхозников. Имеются случаи, когда в полемических бригадах одного и того же колхоза применяются совершенно разные расценки на ови и те же виды работы. Так, ночные сторожа четвертой полемической бригады артели имени Тельмана получают по одному трудовому за смену, а в

остальных трех бригадах — только по 0,75 трудового. Засимка зерна в валку в первой бригаде оплачивается по 0,75 трудового, а в остальных бригадах — по 0,15 трудового меньше.

Занупания нормирование и оплата труда колхозников в сельскохозяйственных бригадах необходимо закрепить четко. «Путь к коммунизму», имени Бубышева и «Новая Украина».

За постоянной производственной бригадой необходимо закрепить землю, тягло, инвентарь, транспорт и хозяйственные постройки. Однако в колхозах имени Тельмана, «Москва», имени Калининна и «Красная Армия» бригады часто не знают, какие лошади, плуги, бороны, сенокосилки и брички закреплены за их бригадами. Обязательно привозит к тому, что колхозный инвентарь портится, тягло преждевременно выходит из строя.

Полемические бригады ряда сельскохозяйственных артелей имеют неравномерную нагрузку. В колхозе имени Сталина на каждого члена первой бригады приходится 55,5 гектара посева, а второй бригады — только 41 гектар. Но за это никто не обращает внимания.

Руководители некоторых колхозов мало заботятся о повышении роли бригадирца, нередко подменяют его. Роль бригадирца принижается.

Председатели сельскохозяйственных артелей имени Калининна и «Путь Ленина» гг. Корниш и Вольно почти не советуются с бригадирами и без их вельма распоряжаются людьми, тягловым силой и инвентарем бригад. Бригадирцы редко отчитываются перед правлением и не несут ответственности за состояние дел в бригадах.

Пренебрежительно относится к бригадир-работнику райсельхозотдела для председателей колхозов, животноводов, звенных по севоделству и огороженности организуют курсы, семинары, совещания, а по учебе бригадирцы не заботятся. Заведующий райсельхозотделом тов. Тонкая не знает, каковы нужды и запросы бригадирцов.

Становится понятным, почему среди бригадирцов наблюдается большая текучесть: почти треть их работает меньше года. Особенно часто меняются бригадирцы в колхозах имени Куйбышева и «Путь к коммунизму», где за короткое время заменяют по два—три руководителя бригад.

Частая сменяемость бригадирцов, отсутствие воспитательной работы с ними отрицательно сказываются на организации труда в колхозах. В полемических бригадах большинства артелей нарушается дисциплина. Рабочий день, как правило, начинается в 10—11 часов утра. Многие колхозники не выполняют поря выработки. В артели «Новая Украина» около 30 процентов трудоспособных колхозников не принимают никакого участия в общественном труде. Ежедневно не выходит на работу по 20—30 человек в колхозах «Победа», имени Кагановича и других.

В ряде сельскохозяйственных бригад учет трудовой. Бригадирцы полемических бригад сельскохозяйственных «Путь к коммунизму» гг. Данильченко, Семенов и Бабкин начисляют трудовую без учета выполненной колхозниками работы, на газок. Бригадирцы колхоза «Победа» гг. Козаров, Гайдар и Ошаква не делают отметок о выработанных трудовых в трудовых книжках колхозников. Правление артели и ревизионные комиссии не проверяют правильность начисления трудовой в соответствии с планом их затрат.

Все это приводит к тому, что район неудовлетворительно справляется с сельскохозяйственными работами. В минувшем году многие колхозы провели осенний сев на низком агротехническом уровне, ватавали уборку урожая. Недовольствены планы заготовок кормов для животноводства и под'ема зерна.

Сейчас многие полемические бригады плохо готовятся к весеннему севу. В колхозе имени Булангина бригадирцы полемических бригад гг. Иванов и Кузнецов ничего не сделали для того, чтобы выработать план лимитных агромероприятий. Их бригады не задержали снег ни на одном гектаре, не вывели в поле ни одного воза местных удобрений.

Этот колхоз расположен в районном центре. Однако заведующий райсельхозотделом тов. Тонкая ни разу здесь не был, не принимает никаких мер к тому, чтобы

Монгольский народ прощается с маршалом Чойбалсаном

УЛАН-БАТОР. 6 февраля. (ТАСС). Монгольский народ прощается со своим любимым вождем маршалом Чойбалсаном. Сегодня в 12 часов дня был открыт доступ в большой зал Дома правительства...

ветской правительственной делегации М. П. Тарасов, маршал С. М. Буденный, П. И. Леонов, Ю. К. Прихолов. Их сменяют другие деятели МНРП и правительства и члены советской делегации.



Японский народ не признает так называемого «мирного договора», подписанного в Сан-Франциско...

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

ПАРИЖ, 6 февраля. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня состоялось заседание Совета Безопасности, посвященное рассмотрению вопроса о приеме новых членов в Организацию Объединенных Наций.

Нельзя не видеть, сказал представитель СССР, что такая позиция США противоречит Уставу ООН и принципу равноправия государств.

Всенародное обсуждение проекта конституции Польской Народной Республики

ВАРШАВА, 6 февраля. (ТАСС). Партийный, профсоюзный и молодежный актив Варшавы развлекли активную кампанию по разъяснению жителям столицы проекта конституции Польской Народной Республики.

Выезжают в города и села воюющих для проведения бесед о проекте конституции Польской Народной Республики. В Щецине, Вроцлаве и ряде других городов состоялся сборный трудящихся...

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 6 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сегодня, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжают вести оборонительные бои с противником.

Австрийские деловые круги за расширение торговых связей

ВЕНА, 6 февраля. (ТАСС). Предстоящее Международное экономическое совещание в Москве вызывает все больший интерес среди широких кругов коммерсантов, промышленников и экономистов Австрии.

Восточные соседи, были основными потребителями наших товаров. Газета «Медлигер нахрихтен» в передовой статье отмечает, что «обойт торговля с Востоком означал бы для Австрии экономическую гибель».

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 6 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сегодня, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжают вести оборонительные бои с противником.

Против ремилитаризации Западной Германии

БЕРЛИН, 6 февраля. (ТАСС). С каждым днем усиливается движение протеста западногерманского населения против ремилитаризации, в частности, против стремления военных кругов Германии к осуществлению вооружения Западной Германии.

В Берлине в воскресенье 1929—1934 гг. рождения создали комитет борьбы против насильственного рекрутирования в западногерманскую армию. На конференции, состоявшейся близ Франкфурта-на-Майне, активисты социал-демократической партии Южного Гессена выразили энергичный протест против закона о всеобщей воинской повинности.

Смерть английского короля Георга VI

ЛОНДОН, 6 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня скончался английский король Георг VI.

Елизавета II — королева Англии

ЛОНДОН, 6 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня вечером была опубликована подтвержденная тайным советом королевская прокламация, провозглашающая вступление на престол королевы Елизаветы II.

Требование коммунистической фракции шведского риксдага

СТОКГОЛЬМ, 6 февраля. (ТАСС). Коммунистическая фракция шведского риксдага внесла предложение о принятии закона, согласно которому вся торговля нефтью и другим горючим должна быть сосредоточена в руках государства.

События в Тунисе

ПАРИЖ, 6 февраля. (ТАСС). По сообщению газеты «Се суар», французские войска под предлогом розыска «лиш, скры-

Требование коммунистической фракции шведского риксдага

СТОКГОЛЬМ, 6 февраля. (ТАСС). Коммунистическая фракция шведского риксдага внесла предложение о принятии закона, согласно которому вся торговля нефтью и другим горючим должна быть сосредоточена в руках государства.

События в Тунисе

ПАРИЖ, 6 февраля. (ТАСС). По сообщению газеты «Се суар», французские войска под предлогом розыска «лиш, скры-

События в Тунисе

ПАРИЖ, 6 февраля. (ТАСС). По сообщению газеты «Се суар», французские войска под предлогом розыска «лиш, скры-

События в Тунисе

ПАРИЖ, 6 февраля. (ТАСС). По сообщению газеты «Се суар», французские войска под предлогом розыска «лиш, скры-